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Oggetto: Interrogazione del consigliere del Gruppo Lega, Marco Curcio, 
in merito alle azioni dell'Amministrazione Comunale di Prato nel 
contrasto al consumo e uso/abuso di sostanze alcoliche e 
superalcoliche nei minori di anni 18

(Risponde Biancalani Luigi)

    

CONSIDERATO il  problema  dell'abuso  delle  sostanze  alcoliche  e  superalcoliche  si  sta 
sempre più diffondendo quale 'emergenza sociale' con particolare riguardo alla popolazione 
giovanile;

EVIDENZIATO che – secondo alcuni studi e ricerche – risulta che il primo approccio oltre 
che l'uso e l'abuso di sostanze alcoliche e superalcoliche si ha in età sempre più precoce;

SOTTOLINEATO che un ruolo fondamentale per il contrasto all'abuso di sostanza alcoliche 
e superalcoliche deve essere svolto dalla famiglia e dagli educatori dei giovani;

CONSIDERATO  che  è  compito  delle  Autorità,  quali  ad  esempio  la  Polizia  Municipale, 
effettuare controlli finalizzati alla prevenzione di questo abuso, anche ai sensi della legge 
vigente che vieta la somministrazione di sostanza alcoliche e superalcoliche ai minori di 
anni 18;

VISTO che il sottoscritto, nello svolgimento del proprio mandato di Consigliere comunale, ha 
richiesto e ricevuto dati ufficiali dal Comando della Polizia Municipale di Prato, secondo i  
quali nel corso degli anni 2019 e 2020 non sono state effettuate ispezioni (che prevedano 
venga  redatto  un  documento  sul  quale  si  verbalizza  il  controllo)  sull'intero  territorio 
comunale e, in conseguenza di ciò, non è stato elevato alcun verbale di consumo di alcolici  
e superalcolici da parte di giovani e giovanissimi, comunque minori di anni 18;

IL SOTTOSCRITTO CONSIGLIERE

CHIEDE AL SINDACO DI PRATO

-  quali  efficaci  azioni  siano  state  intraprese  dall'Amministrazione  comunale  al  fine  di 
contrastare la piaga dell'abuso di alcol nei giovani e giovanissimi;

- se sia da considerarsi misura congrua e sufficiente al contrasto dell'abuso di sostanze 
alcoliche e superalcoliche quella in funzione della quale la Polizia Municipale nel corso di 
due anni abbia effettuato ispezioni pari a numero zero, limitandosi a mere 'osservazioni'  
(peraltro nella misura in media di n. 1 osservazione al mese per l'anno 2020) ovvero con 
controlli a "distanza". 
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